

Изъ села Вороничъ, Игуменскаго уѣзда.

(Корреспонденція).

8-го Ноября истекшаго 1900 года, въ день Св. Архистратига Божія Михаила, причтъ и прихожане Вороничской Св.-Михаиловской церкви, Игуменскаго уѣзда, при большомъ стеченіи богомольцевъ, свѣтло справляли второй со времени освященія новаго приходскаго храма престольный праздникъ, ознаменовавъ торжество этого дня освященіемъ и вновь построеннаго дома для священника.

Дѣло по устройству помѣщеній для православныхъ сельскихъ причтовъ нашей епархіи очень давнее. Начало его относится къ 1842 г. Тогда оно было возложено на помѣщиковъ, крѣпостные которыхъ составляли православный приходъ, и помѣщики-поляки употребляли все средства къ тому, чтобы запутать и затянуть это дѣло; если же они гдѣ и возводили причтовые постройки, то не заботились о доброкачественности строительныхъ матеріаловъ и прочности постройки, а старались только, какъ бы поскорѣе отдѣлаться отъ несимпатичнаго для нихъ дѣла. Потомъ, съ освобожденіемъ крестьянъ, обязанность эта пала главнымъ образомъ на сихъ послѣднихъ, помѣщики же поляки еще больше стали уклоняться отъ участія въ постройкѣ причтовыхъ домовъ—даже въ отпускѣ ничего не стоившаго тогда лѣсного матеріала. Такъ дѣло велось вплоть до 1889 г., когда, взаменъ существовавшей въ 9-ти губерніяхъ Западнаго края повинности землевладѣльцевъ и прихожанъ по устройству помѣщеній для причтовъ православныхъ сельскихъ приходовъ, былъ введенъ временный поземельный сборъ, какъ правительственная мѣра къ лучшему разрѣшенію давняго вопроса о причтовыхъ постройкахъ Западнаго края.

Неудивительно, что положеніе многихъ приходовъ и прич-

товъ нашей епархіи, при такой постановкѣ до 1889 года строительнаго дѣла, въ отношеніи причтовыхъ построекъ было бѣдственно. Что же касается прихода Вороничской церкви, то онъ въ этомъ отношеніи, казалось, не имѣлъ себѣ равнаго. Здѣсь не только причтовыя постройки, наскоро возведенныя вскорѣ послѣ 1842 г., рухнули, но и сама приходская церковь съ покосившимися стѣнами, съ заколоченными во многихъ мѣстахъ оконными стеклами, съ упавшимъ на единственномъ куполѣ крестомъ и съ снятою за совершенною ветхостію фронтоною башнею-колокольнею, представляла собою, при заброшенной причтовой усадьбѣ, въ высшей степени грустный видъ. Къ усиленію бѣдственности причта сей церкви не малой причиною служило еще и то обстоятельство, что приходъ этой церкви по количеству прихожанъ одинъ изъ самыхъ малочисленныхъ, а по доходности церкви и по средствамъ содержанія причта, вслѣдствіе бѣдности крестьянъ-прихожанъ и отсутствія у нихъ заработковъ, одинъ изъ бѣднѣйшихъ въ епархіи. Село Вороничи, расположенное при почтовой дорогѣ, въ 5 верстахъ отъ ст. Руденскъ Либаво-Роменской желѣзной дороги, ничѣмъ не радовало взора во множествѣ проѣзжающихъ здѣсь разнаго рода пассажировъ и путниковъ.

• Такое бѣдственное положеніе Вороничскаго прихода, повидимому, мало давало надежды на продолжительное пребываніе здѣсь лицъ церковнаго причта. И дѣйствительно, псаломщики Вороничской церкви буквально, можно сказать, бѣжали изъ этого прихода. Но не такъ относился къ дѣлу его настоятель о. Петръ Плышевскій. Священствуя здѣсь болѣе сорока лѣтъ, онъ не падалъ духомъ и не стремился къ перемѣщенію въ другой приходъ, христіански уповая на Господа Бога.

И Господь Богъ призрѣлъ на смиреніе достойнаго пастыря. Въ прошломъ 1899 г. воздвигнуть и 1-го Августа того же

года освященъ въ с. Вороничахъ новый приходскій храмъ въ честь св. Архистратига Божія Михаила, благолѣпно украшенный внутри и снаружи. Въ истекшемъ же 1900 году начаты постройкой для причта Вороничской церкви новыя помѣщенія, изъ которыхъ домъ для священника вполне оконченъ и, какъ готовый для обитанія въ немъ, освященъ 8-го истекшаго Ноября самимъ о. Петромъ, въ сослуженіи двухъ сосѣднихъ священниковъ Павла Шимановскаго и Иларіона Пестернацкаго.

По совершеніи чина благословенія новаго дома, священникъ Дудичской церкви Иларіонъ Пастернацкій привѣтствовалъ о. Петра, какъ пастыря—строителя, слѣдующею задушевною рѣчью:

«Досточтимый о. Петръ, пастырь—строитель св. храма Божьего спасаемая веси сея! Благодатію Всевятаго Духа нынѣ по молитвамъ нашимъ освященъ домъ сей въ жилище вамъ со чады и домочадцы вашими. Радостно привѣтствую васъ съ этимъ новымъ видимымъ знакомъ милосердія Божія къ вамъ, усугубляющаго торжество свѣтлаго дне сего. Милосердый Господь помогъ вамъ въ короткое время и воздвигнуть новый благолѣпный храмъ въ честь св. Архистратига Божія Михаила, и возвести новыя причтовые постройки. Слава и благодареніе Всевышнему, споспѣшествовавшему Своею помощію въ вашемъ предпріятіи и великихъ трудахъ по храму и домо-зданію; великая похвала пастырско-христіанскому усердію вашему и ревности о славу Имени Божія. Всѣмъ сердцемъ присоединяюсь къ торжеству вашему и душевно сорадуюсь вашей радости. Всѣмъ намъ извѣстно, сколь сильно, долго и терпѣливо страдали вы, живя въ полуразрушенномъ, гниломъ и вредномъ для здоровья домѣ и священствуя въ конецъ обветшавшемъ храмѣ. Но все терпя и христіански уповая на милосердіе Божіе, вы дождались въ жизни своей такихъ дней, которые въ отношеніи сельскаго пастыря мо-

гутъ быть названы свѣтлыми. Господь Богъ, хранившій васъ за вашу великую вѣру, высокое смиреніе и всегдашнюю молитвенную благоговѣнность, нынѣ все въ жизни вашей устроилъ вамъ во благое. И намъ, собравшимся позову вашему для молитвеннаго участія въ вашемъ торжествѣ и радости, остается только пожелать, чтобы Господь Богъ благословилъ васъ мирно и тихо еще многія и многія лѣта пожить въ вождельномъ здравіи, въ непремѣняемомъ благополучіи и во всякомъ изобиліи благъ временныхъ и вѣчныхъ. Богъ же милости и щедротъ молитвами и предстательствомъ св. Архистратига Михаила, покровителя веси сея, да спасетъ и сохранить домъ сей и помилуетъ всѣхъ, благочестно жити хотящихъ въ немъ».

Въ заключеніе настоящей нашей замѣтки остается сказать, что теперь село Воронича представляетъ въ высшей степени отрадную картину. Здѣсь теперь новый благолѣпный храмъ, новыя причтовые постройки, и бѣдныя крестьянскія усадьбы-лачуги кажутся уже не такъ печальными. Что же касается крестьянъ-прихожанъ, то новый благолѣпный храмъ замѣтно располагаетъ ихъ болѣе охотно и съ большимъ усердіемъ посѣщать его во время богослуженій.

Связи. И. П.

Рождественская елка въ церковно-приходской школѣ.

(Корреспонденція изъ с. Поблина).

2 Января настоящаго года въ с. Поблинѣ, Бобруйскаго уѣзда, устроена была елка для учениковъ мѣстной одноклассной церковно-приходской школы. Въ то время, какъ горѣла елка, ученики пѣли хоромъ и произносили басни Крылова, причемъ пѣніе и чтеніе чередовались. Пѣніе было стройное и воодушевленное, чтеніе — весьма внятное, правильное и довольно